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中共浏阳市委办公室（通知）

（浏办通知【2010】54号）

—————————★————————                                   
中共浏阳市委办公室

浏阳市人民政府办公室

关于成立和调整有关领导小组的通知

浏阳市社区教育工作领导小组
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各乡镇、街道分管教育负责人

领导小组下设办公室（设在教育局），由教育局局长陈耀文同志兼任办公室主任，教育局副局长傅恒同志任办公室副主任。

主题词：机构设置 机构调整 通知                                          

中共浏阳市委办公室                                   2010年8月17日印发   

                                                  （共印160份）

关于同意成立浏阳社区学院的决定

经浏阳市社区教育领导小组会议研究决定：同意成立浏阳市社区学院，学院设在浏阳市教师进修学校，由市人民政府副市长张葵红同志任名誉院长、市教育局局长陈耀文任院长，市教育局副局长傅恒、市教师进修学校校长杨明发、市职教中心办公室主任陈奎任副院长。                

浏阳市社区教育工作领导小组

二0一0年十二月十三日
【工作动态】

●浏阳市社区学院成立暨全民终身学习活动周启动仪式
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2010年12月19日浏阳社区学院成立暨全民终身学习活动周启动仪式在
浏阳河中学举行，市委常委、宣传部长孙建科，副市长张葵红出席仪式。
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  参加启动仪式的有：我市社区教育工作领导小组成员，
2010年全民终身学习活动周领导小组成员，淮川、永安、澄潭江镇主要负责人，
各乡镇初级中学校长、农教专干，讲师团首批讲师，首期培训学员。

●社区教育活动剪影
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●浏阳市2010年社区教育工作总结（摘录）

二、社区教育启动

1、准备工作

2010年7月9日，长沙市召开社区教育工作领导小组第一次会议后，我市委、市政府领导高度重视，认真研究后，随即成立了浏阳市社区教育工作领导小组，又下发了专门文件——浏办通知[2010]51号：关于转发《浏阳市社区教育工作实施意见》的通知。市教育局召开了三次专题会议，确定成立社区学院，以开启我市社区教育工作新格局。我市教育局、进修学校有关负责同志于10月下旬专程赴望城考察参观学习，借鉴经验。之后，着手起草了《浏阳市社区教育工作方案》、《社区学院筹建工作方案》、《浏阳市社区教育工作领导小组成员单位主要工作职责》、《全民终身学习活动周工作方案》等一系列工作实施方案。

12月2日，浏阳市社区教育工作领导小组，主持召开第一次社区教育领导小组成员单位工作会议，会议热烈的讨论通过《浏阳市社区教育工作方案》等一系列方案，并结合长沙市社区教育工作领导小组关于举办2010年全民终身学习活动周的有关工作要求，拟定我市于12月19日至25日在全市举办2010年“全民终身学习活动周”活动，活动主题以“推动全民学习、让生活更加美好”为主题，广泛开展宣传教育活动，积极营造“全民学习、终身学习”氛围，努力提升市民素质，进一步推进学习型城市建设，要求各单位广泛开展社区教育系列活动，特色活动。

2、启动工作

12月19日，我市在浏阳河中学举行了规模盛大的“全民终身学习活动周”启动仪式大会，会议强调了社区教育、全民终身学习的重要性，明确了工作要求，作出了工作部署。市社区教育工作领导小组下发了三个重要文件：《浏阳市社区教育工作方案》、《浏阳市社区教育工作领导小组成员单位主要职责》、《浏阳市全民终身学习活动周工作方案》，批准成立了浏阳市社区学院，批准成立了淮川街道、永安镇、澄潭江镇3个首批社区学校。各乡镇（街道）、各市直单位对此项工作高度重视，均成立了相应领导小组，制定了工作活动方案，落实了专人负责，明确了各项工作职责，开展了一系列形式不一，方式不一的大小活动。社区居民在系列活动中，积极参与，这些活动，既是他们喜闻乐见的，又是他们直接受益的，因此，老百姓普遍反映良好。

3、工作效果

（1）、订立了目标规划

确立浏阳社区教育工作主体目标。2011—2012年，全市40%的街道（乡镇）建立社区学校。到2015年，全市社区教育培训网络覆盖所有乡镇（街道），社区居民培训率达50%以上。到2020年，力争社区教育培训覆盖到全体居民，全市终身教育体系基本形成。各街道（乡镇）要将社区学校建设纳入事业发展规划，条件成熟后，向社区教育领导小组办公室提出创建申请，由领导小组组织验收合格后，予以挂牌并给予奖励。

（2）、构筑了管理模式

建立健全适应社区建设和居民学习需要的社区教育管理体制、运行机制和教育培训模式，明确浏阳社区教育工作将以浏阳社区学院为龙头，以街道（乡镇）社区学校为基础的两级网络，不断拓展社区教育范围，丰富社区教育资源，提升社区教育实效。

（3）、规定了实施步骤

步骤将分三个阶段进行。第一阶段：试点、起步阶段（2010年—2011年）；第二阶段：总结经验与资源完善阶段（2012年—2013年）；第三阶段：完善定型阶段（2014年—2015年）。

（4）、开展了多种活动

全市各街道（乡镇）、各市直单位根据活动方案，开展了各种形式的活动。如司法局“法律服务一条街”宣传教育活动，内容丰富、参与面广、效果好。12月24日上午，在浏阳才常广场举行了“送法进社区”暨“全民终身学习活动周”活动，8名律师、法律工作者和法律援助中心、市公证处、司法局宣教科工作人员参加了此次活动，向市民宣讲法律、解惑释疑，悬挂宣传条幅，倡导终身学习法律理念。现场设立了律师法律咨询台、法律工作者咨询台、法律援助和公证咨询台、政策法规咨询台，集中展示了《人民调解法》等宣传版报，形成“法律服务一条街”，共发放《进城务工农民法律小常识》、《援助工作指南》、《全民终身学习活动周》等宣传资料2000多份。

又如浏阳总工会组织“女职工素质教育大讲堂生理健康、心理调适讲座”，听课人数近200人，反响很好。还如文体局组织主题活动8次，参加学习活动对象有中小学师生、社区居民、单位干部职工，参加学习人数有近2000人。淮川街道、镇头镇、杨花乡、澄潭江镇每个单位开展主题活动均在5次以上，参与学习对象主要为社区、村组居民，参与学习人数有近万人。浏阳社区学院在活动周内组织培训活动三次，参与对象主要为社区居民，培训人数为206人。首届培训班的学习内容很吸引人，是歌唱技能培训，因此社区学院一开班就“爆满”——原来设计60个名额的培训班，陆陆续续来了近百名学员。荷花街道荷花园社区52岁的陈春莲提早一个小时来到学院，显得非常高兴、激动，她说“都将‘活到老，学到老’，多学点可以进一步提高歌唱技能，还可以丰富生活，交到很多新朋友，而且还是免费的，我怎么能不来呢！”

总之，整个活动周，全市累计各类活动次数达120次，参与人数达6万人次。简直盛况空前。

●社区学院召开工作会议
3月16日下午，在浏阳社区学院新装修的会议室，召开了社区学院工作研究会议。出席会议的有浏阳市教育局副局长、社区学院常务副院长傅恒同志，社区学院执行副院长、进修学校校长杨明发同志，还有教育局肖力科长、张武新老师，进修学校全体班子成员和社区学院相关同志参加会议。会议由进校黎海清书记主持。首先杨明发校长回顾了2010年工作情况并提出了2011年工作设想，接着大家就对社区学院2011年工作如何开展，进行了积极和认真的探讨性发言，最后傅恒副局长作了指导性讲话。

会议认为，浏阳社区学院应争先创优，积极作为，围绕创建文明社区、和谐浏阳的大目标努力创新开展工作。

会议明确了今年以下主要工作：一是要将去年的工作总结和今年的工作设想，向有关领导做好汇报，尽快召开市领导小组会议；二是社区学院要搞好自身建设，整合资源，科学管理，注重效果，带好社区学校，形成浏阳社区教育的亮点和特色；三是开发调查，做好计划，扎实搞好居民当前最急需的各种培训；四是营造氛围，打造平台，开设浏阳社区教育网站；五是尽快出台“浏阳社区学校创设标准”，今年拟新建挂牌10所社区学校；六是出台并实施“浏阳社区学校绩效考核方案”。

会后，进修学校全体班子就如何落实会议精神，作了进一步分工。第二天下午，社区学院第三期声乐培训班如期开展培训。

（社区学院办公室编）
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【教师风采】
· 浏阳社区教育讲师团首批讲师成员名单

吴  震     （市委副书记；市民素质） 

张  扬     （省作协名誉主席；文学）

王继斌     （市广播局副局长；新闻写作、团队建设、职业道德）

张之俭     （浏阳日报副总编；浏阳历史、湖湘文化）

朱志云     （市文化馆馆长、市影协主席；摄影艺术）

付文阎     （市劳动局；劳动法律法规）
陶庆和     （市卫生局；传染病预防）

罗彩霞     （市农业局、高级农艺师；果树栽培技术）

周祖越     （市司法局；依法维权）

戴艳青     （市财政局；心理健康、婚姻家庭）

常美莲     （长沙市总工会；女性健康）

蔺传次     （澄潭江高级教师；赏识教育）

潘颂华     （省书协会员、市书法协会名誉主席、高级教师；书法、花鸟画）

喻咏槐     （省作协会员、市作协名誉主席、高级教师；文学）

陈国建     （省美协会员、市美协名誉主席、讲师；美术）

邹坤平     （省音协会员、市音协副主席、讲师；声乐、舞蹈）

潘  文     （省作协会员、市作协副主席、市教育协会常务理事、高级讲师；文学、家庭教育）

钟希胜     （高级讲师、进校、；教育政策法规）

徐乾林     （高级教师、进校；礼仪）

周渊明     （高级讲师、进校；英语）

潘月红     （高级讲师、进校；植物生产）

邵雄辉     （讲师、进校；计算机）
【学习园地】

●长沙终身教育学习网使用说明 

网站简介
是面向长沙地区广大社区居民的远程学习平台。首批提供500门优秀精品课程，并逐年更新，最大限度地满足不同类型、不同层次、不同需求学习者的个性化学习要求。社区居民可结合工作及个人兴趣自主选择课程学习，撰写学习心得，进行互动讨论等，充分发挥网络学习不受时间、地点限制的优势，缓解工学矛盾，实现教育培训方式的创新。

长沙终身教育学习网设有“学习平台、交流平台、管理平台、测试平台、服务平台”等五大功能中心。

学员凭用户名和密码登陆长沙终身教育学习网，可以非常直观方便地选择学习内容、在线作业和笔记、发表评论等。通过课程测试、自我测试等在线测试手段，学习者可以了解课程学习情况及自身知识水平。

长沙终身教育学习网创新性地开发了积分娱乐功能，学员一边学习，一边获得学习积分，积分可以享受增值性服务，把学习与练习、娱乐有机结合，充分彰显学习的快乐。

用户注册方法 

网站实行全开放式注册学习，只要学员打开网站后，在平台注册自己的帐号，注册成功即可学习网站所有课程。

用户登录 “长沙终身教育学习网”，地址：http://www.cszsjy.com，点击注册，弹出注册页面，填写帐号、密码、区域等信息后，点击确认按钮即可注册成功。用注册的用户名和密码登录网站平台，就可成功登录、选择课程进行学习。

【宣传之窗】

●《浏阳日报》2010年12月20日 第A2版:要闻
浏阳首个社区学院正式成立
　　本报讯（记者沈铁军）
　　“社区教育开展不同层次的培训，符合我们社区居民的需要。”成为淮川街道社区学校首批学员，北正社区居民蒋慧如十分高兴。昨日上午，浏阳市社区学院正式成立，浏阳市2010
　　年全民终身学习活动周同时启动，淮川街道、永安镇、澄潭江镇也成立了社区学校。
　　根据中央、省市要求，浏阳从今年起将面向社区全体居民，广泛开展以成人教育为重点的不同类型人群的教育培训，以社区居民喜闻乐见、灵活多样的形式大力发展社区教育。今年，浏阳将成立社区学院和3所乡镇（街道）社区学校，2011年至2012年将在全市40%的乡镇建立社区学校，到2015年全市社区教育培训网络覆盖所有乡镇（街道），社区居民培训率达50%以上，到2020年力争社区教育培训覆盖全体居民，全市终身教育体系基本形成。
　　市委常委、宣传部部长孙建科指出，要广泛宣传，使社区教育和终身学习的意义深入人心；要抓住载体，构建面向全民的社区教育和终身学习网络；要认真规划，健全社区教育长效机制。
　　副市长张葵红出席浏阳市社区学院成立暨全民终身学习活动周启动仪式。
●《浏阳日报》2010年12月21日 >> 第A7版:时评
浏阳社区学院究竟能够走多远
□张之俭
　　浏阳社区学院首届培训班的学习内容很吸引人，是歌唱技能培训，因此社区学院一开班就“爆满”——原来设计60个名额的培训班，陆陆续续来了近百名学员。（今日本报2版）
　　一个“草根”或者说“山寨”版的社会大学，居然如此受到市民的欢迎，我想，这里一个重要的原因，是浏阳其实很需要一所大学的，不管这是一所什么样的大学，只要能真正为浏阳人服务就行。对于这个，我们从浏阳网民的论坛发言中就可以看出，每有高校在浏阳进进出出的传闻，都会在网上引起热议。浏师升级版长沙职院已“名副其实”，搬到长沙去了，湖南外国语学院“升级”后也以长沙为主。浏阳人希望有一所浏阳大学的想法，似乎越来越遥 远了。媒体和网络对这类新闻的“围观”，体现出浏阳人对“大学”的一种不解的情结。
　　在这样一种背景下，一所“草根大学”——浏阳社区学院正式成立，目前而言，这恐怕只能是一所“四不像”的学校，既没有正规的教师队伍，也不能发教育部门承认的文凭，只是市委市政府有这么一个想法，由教育局牵头，几个单位一起来做的针对普通市民的培训学校。就这么一个学校，竟然有这么多的关注，这背后其实也反映了一种情结和需求。
　　从浏阳市民的需求来看，这样的学校还是很有前途的。高等院校主要针对青年学生，有严格的程序，需要较高的费用，更主要的是远离“社区”。一所就在市民身边，又能很好为市民服务的学校，受欢迎是理所当然的。
　　更关键的是，在物质财富日益增长的今天，对精神文化和知识技能的需求，日益增长。而且随着浏阳经济发展，我们需要各种各样的专业技术人才，除了一部分可以从高校招聘外，大部分要立足自己培养。如何满足企业对人才日益增长的需求，这也是社区学院努力的方向。
　　从国外的情况来看，很多地方都有这样的社区学院，有些社区学院还相当不错。美国研究生命科学的首席科学家文特尔，他和他的团队研究出了首个“人造生命”。这个世界顶尖专家就是从部队退伍回来后，在社区大学开始了他的学术生涯。
　　调动浏阳各方面的资源，甚至可以整合浏阳教师进修学校、浏阳老年大学、浏阳党校和浏阳机关企事业单位的资源，在“浏阳社区学院”这样的旗帜下，办一所浏阳的“草根大学”，或许我们可以走得很远很远。
●《浏阳日报》2011.3.29第九版“民生”

社区学院免费培训4000人次
本报讯（记者 沈铁军）
第一期培训班就爆满，浏阳社区学院开展的多元化、个性化教育培训，深受市民欢迎。从去年12月成立到现在，约4000人次在浏阳社区学院接受了免费教育培训。
　　“去年以来开展了唱歌、舞蹈、养生等培训班。”社区学院社区教育培训负责人潘文介绍，最近学院将开设书法培训班，欢迎书法爱好者报名。“今年我们还将开设文学艺术、摄影艺术、音乐舞蹈、书画诗词、浏阳历史、湖湘文化、劳动法律法规、依法维权、家庭婚姻、家庭教育、果树栽培、计算机入门、英语入门、公司礼仪等培训班，都是免费的。”如有兴趣，市民可到社区学院（圭斋东路，市教师进修学校内）报名，联系人施新兴老师（联系电话：13607449889）。
　　另外，浏阳社区学院正在全市范围内招募兼职教师。热心社区公益事业，有养生、书画、美食、戏曲、摄影、手工、礼仪、理财等方面专业知识和技能的市民，都可报名应聘。
2010年12月20日下午，社区学院首届歌唱技能培训班开班





12月22日下午，社区学院邀请长沙消防总队医院专家来校进行健康知识讲座。





12月24日浏阳市司法局“送法进社区”，暨全民终身学习活动周宣传活动在步行街开展





12月24日下午，浏阳市总工会邀请专家到浏阳一中进行女职工素质教育大讲堂婚姻与家庭讲座。





2010年12月25日，社区学院第一期合唱班开班








12月19日淮川社区学校第一期计算机培训班，在市青少年校外活动中心进行





12月20日浏阳市文体局耀邦故居管理处进行“寻找伟人足迹，牢记使命责任”巡回演讲





12月20日浏阳市文体局余小平在文家市镇小学教唱《秋收起义歌》





12月22日浏阳市文体局戴小艳讲述“一个书院 两个伟人”的故事








12月20日浏阳市文体局对农家书屋管理员进行培训





12月23日浏阳市文体局邓海波教授学生们一起识文物











12月24日浏阳市文体局罗辉指导学生们视频学习秋收起义事件








12月21日澄潭江社区学校对居民进行消防安知识培训





12月20日澄潭江社区学校村民计算机培训班，在澄潭江渠城村进行





2011年1 月 12日，城西社区在社区


大会议室，利用远程教育平台组织老


科协会会员进行电教学习培训。





12月24日澄潭江社区学校对学生、家长和村民进行普法知识讲座
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